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Ο Πειραιάς υποδέχτηκε την Τιμία Κάρα του Οσίου 
Σεραφείμ του Δομβοΐτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ένα σπουδαίο εκκλησιαστικό γεγονός και μία ιδιαίτερη 
ευλογία για την πόλη και την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς, 
αποτελεί η έλευση της Τιμίας Κάρας του Οσίου Σεραφείμ του 
Δομβοΐτου που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή που ίδρυσε ο 
Όσιος το έτος 1598, κατόπιν υποδείξεως της Παναγίας, στη 
θέση Δομβός, στους πρόποδες του Ελικώνα, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στο πλαίσιο των εορταστικών 
εκδηλώσεων  «Ευαγγελίστρια 2026».

To Ιερό Σέβασμα υποδέχθηκε μέσα σε ατμόσφαιρα κατάνυξης και εκκλησιαστικής 
τάξης τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, επικεφαλής του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς λαού. Την Τιμία Κάρα 
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κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Τσεκούρας.

Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στον Καθηγούμενο της Μονής, τόνισε πως «με 
βαθιά συγκίνηση, με άπειρη ευγνωμοσύνη, με αγαλλίαση καρδίας, υποδεχόμεθα 
τον Όσιον και Θεοφόρον Πατέρα ημών Σεραφείμ τον Δομβοΐτη. Διότι συνδέεται 
αρρήκτως μετά της Μητροπόλεως και της πόλεώς μας και είμεθα εις το διηνεκές 
μάρτυρες των θαυμασίων που ο Πανάγιος Θεός επιδαψίλευσε εις τον Όσιον και 
Θεοφόρον αυτόν άνδρα της αγιωτάτης ημών Εκκλησίας».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος σε δύο μεγάλα θαύματα του Αγίου. Το 
πρώτο αφορά την επέμβασή του στον Πειραιά, όταν με αγιασμό της θάλασσας 
μετέβαλε το θαλασσινό νερό σε πόσιμο και ταυτόχρονα απάλλαξε την περιοχή από 
την καταστροφική επιδρομή ακρίδων, οι οποίες, σύμφωνα με την παράδοση, 
κατέπεσαν και πνίγηκαν στη θάλασσα. Το δεύτερο θαύμα συνδέεται με την 
απαλλαγή της πόλης από επιδημία χολέρας το 1773, ύστερα από την έλευση της 
Τιμίας Κάρας του Αγίου. Τα γεγονότα αυτά αποτελούν απτές αποδείξεις της 
αγιότητας και της θαυματουργικής χάριτος του Οσίου.

Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεώργιο για την 
«ποιμαντική σύνεση και αγάπη και διάκριση και μέριμνά του υπέρ πασών των 
Εκκλησιών», καθώς και στη θυσιαστική αγάπη του Καθηγουμένου π. Νεκταρίου να 
κομίσει «αυτόν τον πολυτίμητον θησαυρόν, προς επιστηριγμόν, προς ευλογίαν, 
προς αγιασμόν εις αυτήν την εποχήν, κατά την οποίαν επιχειρείται να 
δημιουργηθεί ένας κόσμος χωρίς όρια και κανόνες ή μάλλον με κανόνες της 
παραφύσιν, τραγικότητος».

Γι’ αυτό και έχουμε ανάγκη την παρουσία των Αγίων μας και μάλιστα των 
θαυματουργών Αγίων, επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος. Και ο Όσιος  Σεραφείμ «με τον 
ασκητικόν βίον του, με την κοινωνίαν της χάριτος του Θεού, μας μεταγγίζει και 
μας μεταλαμπαδεύει τα ζώπυρα της πίστεως και μας χαρίζει τη δύναμη 
αντιστάσεως σ’ αυτή την πνευματική λαίλαπα των καιρών μας».

Ευχαρίστησε τέλος τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος κ. Γεώργιο για την κανονική του άδεια και ευλογία να μεταφερθεί η Τιμία 
Κάρα, και τον Καθηγούμενο π. Νεκτάριο του οποίου «η θυσιαστική προσφορά στο 
λαό του Θεού και στην πόλη του Πειραιώς είναι ένα υπέροχο και ευλαβές δώρο σε 
όλους εμάς. αλλά και μία πράξης που ασφαλώς εγγράφεται εν βίβλω ζωής».

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης π. 
Νεκτάριος Τσεκούρας, που ανταπέδωσε τις ευχαριστίες και εξέφρασε τη χαρά και 
τη συγκίνησή του για τη μεταφορά της Τιμίας Κάρας στον Πειραιά. Υπογράμμισε 



ότι, αν και οι Άγιοι είναι πάντοτε παρόντες πνευματικά, η φυσική παρουσία των 
ιερών λειψάνων καθιστά αυτή την παρουσία πιο αισθητή και ενισχύει τη σχέση των 
πιστών με το θείο.

Επανέλαβε την αναφορά στο θαύμα με τις ακρίδες, δίνοντας έμφαση στις 
λιτανείες και τον αγιασμό που τέλεσε ο Όσιος, καθώς και στα επακόλουθα 
θαυμαστά γεγονότα, όπως η θεραπεία ασθενών. Επιπλέον, σημείωσε την 
ευγνωμοσύνη των κατοίκων της εποχής, οι οποίοι συνέβαλαν στην οικοδόμηση της 
μονής του Αγίου ως ένδειξη ευχαριστίας.

Ο λόγος του π. Νεκταρίου ολοκληρώθηκε με ευχές ώστε η παρουσία του Οσίου να 
αποτελέσει πηγή αγιασμού, ευλογίας και πνευματικής ενίσχυσης για όλους τους 
πιστούς και τις οικογένειές τους.

Περισσότερες φωτογραφίες από την Ακολουθία του Εσπερινού:

Το ιερό λείψανο θα παραμείνει στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, 
προς προσκύνηση των πιστών, μέχρι το πρωί του Σαββάτου 28 Μαρτίου.
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